

共享中华民族伟大复兴的荣光

——论学习贯彻习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

人民日报评论员

“我们坚信，有伟大祖国的坚定支持，有‘一国两制’方针的坚实保障，在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上，香港一定能够创造更大辉煌，一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光！”

在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上，习近平主席着眼香港未来提出4点希望：着力提高治理水平；不断增强发展动能；切实安排民生忧难；共同维护和谐稳定。习近平主席的重要讲话，为香港特别行政区新一届政府团结带领七百多万香港居民同心同德、携手并进，共创香港更加美好的明天，共谱“一国两制”实践的崭新篇章，指明了努力方向，提供了行动指引。

当前，香港正处在从由乱到治走向由治及兴的新阶段，未来5年是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期。习近平主席提出的4点希望，蕴含着对香港未来的深邃思考，体现着对香港同胞的深切关怀。要深刻认识到，完善治理体系、提高治理能力、增强治理效能，是把香港特别行政区建设好、发展好的迫切需要。只有着力提高治理水平，让香港开创新局面、实现新飞跃，才能不辜负中央政府和香港社会各界人士的厚望。发展是永恒的主题，是香港的立身之本，也是解决香港各种问题的金钥匙。只有不断增强发展动能，在国家发展大局中找准定位，香港才能培育新优势、发挥新作用、实现新发展。现在，香港最大的民心，就是盼望生活变得更好，盼望房子住得更宽敞一些、创业的机会更多一些、孩子的教育更好一些、年纪大了得到的照顾更好一些。只有切实安排民生忧难，着力解决市民关注的经济民生方面的突出问题，才能切实提高民众获得感和幸福感。经历了风风雨雨，大家痛感香港不能再乱也乱不起，更深感香港发展不能再耽搁，要排除一切干扰聚精会神谋发展。只有共同维护和谐稳定，团结起来、和衷共济，才能把香港这个共同家园建设好。

今天的香港，比过去任何一个时期都拥有更加稳固的基础，能够更好维护国家主权、安全、发展利

益，保持长期繁荣稳定。习近平主席指出：“行政长官和特别行政区政府是香港的当家人，也是治理香港的第一责任人。要忠实履行誓言，以实际行动贯彻‘一国两制’方针，维护基本法权威，为香港特别行政区竭诚奉献。”要广泛吸纳爱国爱港立场坚定、管治能力突出、热心服务公众的优秀人才进入政府，从大局和长远需要出发积极谋划香港发展，展现良政善治新气象。中央全力支持香港抓住国家发展带来的历史机遇，全力支持香港同世界各地展开更广泛、更紧密的交流合作，全力支持香港积极稳妥推进改革，充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。新一届特别行政区政府把全社会特别是普通市民的期盼作为施政的最大追求，拿出更果敢的魄力、更有力的举措迎难而上，让发展成果更多更公平惠及全体市民，定能做到“务实有为、不负人民”。香港是全体居民的共同家园，家和万事兴。全体香港同胞大力弘扬以爱国爱港为核心、同“一国两制”方针相适应的主流价值观，继续发扬包容共济、求同存异、自强不息、善拼敢赢的优良传统，定能共同创造更加美好的生活。

青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。要特别关心关爱青年人，引领青少年深刻认识国家和世界发展大势，增强民族自豪感和主人翁意识；帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为他们成长成才创造更多机会。实践告诉我们，为青年铺路搭桥，提供更大发展空间，就一定能够吸引广大香港青年投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。

今天，中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程，推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。回望过去，在中国人民和中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，香港同胞从未缺席。在新的历史起点上，只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能对中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

（转自《人民日报》2022年07月04日第01版）

经营绿色富路宽

（上接一版）

念好“山”字经走出特色路

“我在毛栗坡给人家除草、上肥、施肥，个把月三千来块钱，在挂面厂一个月能拿到一千多，手头上比以前宽松些。”宁陕县金川镇群众陈道霞感慨自己过上了好生活。

陈道霞口中的挂面厂，是金川镇探索天麻深加工，主要从事天麻挂面生产的加工厂。该镇结合镇情实际，积极鼓励群众发展天麻产业，并通过建立农副产品种植、加工、销售产业链条，来提高产品附加值提升农民收入。

围绕破解保护与发展难题，宁陕县以绿色转型发展为主线，以生态康养为引领，推进与农业、林业、文旅、体育、加工产业融合，带动乡村旅游、山林经济等产业蓬勃兴起。

该县围绕“菌药果畜”发展山林经济，实施产业振兴“十百千”工程，年发展食用菌1200万袋，精深加工率达20%以上，板栗核桃稳产37万亩，养殖中蜂3.2万箱、林麝和梅花鹿养殖达1500头，建设天麻、猪苓、魔芋、食用菌等各类专业示范村22个，建成省市级农业园区13个，林下经济示范基地12个，全县生态农林产业覆盖面达75%以上，农民群众从事生态农林产业人均增收2650元。四亩地镇的荣康林麝养殖公司，以循环农业为方向，园区养林麝、水里养大鲵、地上种林果（林麝饲料林）、林下种药材、空中养中蜂，实现饲料、废料循环利用，成为“全国林下经济示范基地”“全国林业资源综合利用典型案例”。

宁陕县不断推进产业链条延伸，建成了核桃、板栗、蜂蜜、五味子、猕猴桃深加工生产线和甜糯玉米、食用菌、葛根初级加工生产线，制定富硒产业企业标准2项、新开发富硒旅游产品6个，获得中国

保健酒认证1项、绿色食品标志认证3项、有机食品认证2项，新建标准化富硒产业示范园1个，培育规模以上农产品加工企业7家，形成了龙头企业+基地+合作社+农户的产业发展格局，推进农业产业绿色化生产、现代化发展，助力农业增产增效、农民增收。

该县还依托生态资源，聚力发展康养产业，建成了悠然山、上坝河、筒车湾、子午梅苑等核心景区，打造了皇冠健康小镇、广货街运动小镇，实施“秦岭人家·子午驿站”乡村旅游品牌提升工程，培育渔湾、七里、蒿沟、海棠园等特色旅游村，开发了旬阳坝、朝阳沟、天华山省级森林康养基地，被评为全省全域旅游示范县。利用秦岭自然教育基地、火地塘教学试验基地，开发研学、森林康养、休闲度假、健康疗养等产品。通过就业带动、保底分红、股份合作、利润返还等形式，让农民合理分享全产业链增值效益，点燃了乡村产业振兴的引擎。广货街镇蒿沟村依托秦岭峡谷田园景区，运营的四季滑雪场成为国家雪上运动训练基地，助力冬奥会备战训练，当地群众积极兴办农家乐、从事旅游服务、劳务务工，2021年农民人均收入达21300元，旅游收入占人均纯收入的65%以上，成为远近闻名的小康村。

唱活山水戏唱响振兴曲

“我们渔湾田园综合体项目预计总投资2.8亿元，现在已投入近2000万元，实施项目有白房子咖啡屋、汉唐驿青旅、社区生态中心、1号民宿、2号民宿的基础部分已经实施，87亩土地、32处闲置房屋已全部流转。”宁陕县城关镇渔湾村主任黄晓勇说。

渔湾村通过政府投资，提升了水、电、路、渠、田、桥等基础设施，吸引外地企业投资1800万元实施田园综合体项目，形成田园风光、农业体验、民宿旅居、养老养

生复合业态，盘活了村集体资源和村民资产，聚集了乡村人气，项目运营以来，每年旅游综合产值达130万元，村民人均收入从2018年的10075元提升到13000元。

渔湾村的发展，是宁陕县近年来发展的生动写照。该县以重点改革和招商引资盘活乡村资源，激活了乡村振兴的发展动能，让美丽环境成为核心竞争力，城乡因生态而美、产业因生态而兴、群众因生态而富的路子越走越宽广。

宁陕县先后完成国家集体林业综合改革试验区试点和农村集体产权制度改革，创新探索了公益林股份经营、公益林预收益贷款、林权贷款“直通车”、林权“三权分置”、林业碳汇、“两山银行”等全省全市首创新性改革，以改革激活山林、土地、资产、劳动力等资源要素，吸纳群众以土地、资金、劳务入股经营，支持市民下乡、能人回乡、企业兴乡。

该县充分挖掘地域文化生态内涵，开展子午道、古村落、红色文化保护传承工程，培育了广货街山水文体、安宁兰苑等文化骨干企业，举办秦岭兰花文化艺术节、采摘节、农民丰收节等活动，提高了全民生态文明意识。深化“诚孝俭勤”和“新民风建设，破解陈规陋习，弘扬新风正气，开展法律进乡村、社区、校园、家庭宣传教育活动，设立红黑榜和善行义举榜，营造崇德向善的浓厚氛围。

围绕生态康养、绿色食品加工、生物医药等重点产业，宁陕县强化招商，出台稳投资等40条政策措施，近5年签约招商项目57个，已到位资金157.5亿元，而企业入驻更是带动技术、管理、金融等人才聚集，不少在外的宁陕人纷纷返乡就业创业，让乡村的发展越来越有奔头。

“要切实实践好‘绿水青山就是金山银山’理念，充分依托项目生态资源优势，抢抓发展机遇，高标准、高起点做好产业布局打造精品，促进乡村振兴。”安康市政协副主席、宁陕县委书记郑丹红说。

巩固国家卫生城市成果，全力争创全国文明城市

——创建全国文明城市宣传标语

关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

提高未成年人思想道德素质，促进未成年人全面发展。



安康市创建办 安康日报社 宣